

区环发公司海浦分公司清道班班长王祖宝践行为民服务承诺

坚守36年 用汗水擦亮城市容颜



■记者毛海萍文/摄

早上6点,杨浦环境发展有限公司海浦保洁分公司清道班班长王祖宝骑着电瓶车,开始了一天的巡视保洁工作。刚出许昌路623弄的弄堂口,一位居民就亲切地和他打招呼:“上班啦!”

今年56岁的王祖宝,话不多,笑



容憨厚,皮肤黝黑,36年如一日行走在大街小巷,为保持城区环境整洁默默贡献力量。在今年的“双创”工作中,王祖宝放弃周末的休息时间,抓好各个时段的保洁质量,还经常晚上在各条道路上巡视,提高夜间保洁质量。

26条马路,143个路段

早上6点半,王祖宝首先来到平

凉路通北路路口,环卫工人老杨正在清扫道路。“通北路以前车子都进不去,经过各部门联合整治后,现在情况好多了,没有占道经营,没有跨门营业,但是道路两旁都是餐饮店,尤其是晚上生意很好,产生很多垃圾,所以这是重点巡视的路段,需要加强管理。”说完,王祖宝拿起扫帚一起上阵,“像这条道路,光是表面的清扫是不够,还要把道路夹缝里的垃圾清理干净。”2.81平方公里,26条马路,143个路段……王祖宝对所负责的区域情况进行了如指掌。

弯腰,是他最常做的动作。沿着平凉路,从通北路到江浦路,中途他停下来五次,一团纸巾,一个香蕉皮,一个塑料袋,几个烟头都逃不过他的眼睛,装进他随身带的垃圾袋里。“我们的组员抡着扫帚清扫马路很辛苦,但往往是这边扫干净,那边又有新垃圾。”

“每天这样的零星垃圾大概能捡到10袋左右,还有不少在垃圾箱旁边的,我就捡起来丢进垃圾箱里,这已经成了我的职业病。”看到举止不文明的行人,王祖宝会上前劝导,但有时也会遭到对方的嘲讽:“我们不丢,你们不就没有工作了?”对此,他捡起垃圾,一

笑了之。

“马路干净了,我们也开心”

“嘀铃铃……”下午2点31分,王祖宝的手机响起。“福祿街有两个‘炸药包’……好好好……我派人去处理……”挂了电话,他迅速联系了组员前去清理。“我们把路上出现的大包垃圾称为‘炸药包’。”他有些无奈地解释,“福祿街,我刚刚去那边看过,一转身又有垃圾了……”

“他总把工作摆在首位,工作中勤勤恳恳、任劳任怨,不管工作有多苦,压力有多大,他总是毫无怨言。”班组成员说。

下午3点,记者看到王祖宝从口袋里掏出了一袋东西。“这是什么?”“这是降压药,我有高血压,所以药要随身带着。”王祖宝指着药片说,粉色的是每天要定时服用的,黄色的是在血压突然升高的情况下服用的。

目前,全区“双创”活动正如火如荼地开展,王祖宝坦言,工作量加大了,要求也更高了,他和清道班员工打起了十二分精神。

3月24日,王祖宝带领清道班52人,冒雨对通北路、新福祿街无主暴露垃圾、卫生死角进行突击整治,并对杨

树浦路绿化带和树根进行了杂物清理。经过连续3天的整治工作,清除卫生死角13处,清理无主暴露垃圾260吨左右。通过整治,使道路和周边环境面貌焕然一新,大大改善了道路和小区的卫生状况;4月17日,王祖宝对惠民路江浦路的上海钢琴厂内的卫生死角及无主暴露垃圾进行了彻底清理,清理工作从上午八点持续到下午四点,清理暴露垃圾280吨左右……

前阵子,王祖宝带着他的组员每天连续14、15个小时“守”在马路,尤其是通北路、扬州路等整治过的道路,还有地铁口、菜场周边、公交起始站等地方,加强巡视保洁……“马路干净了,我们也开心,所有的工作都是值得的。”王祖宝说。

“宁可一人脏,换来万人洁。”王祖宝就是环卫部门在“双创”工作中奋战在一线的缩影。记者了解到,从今年1月“双创”工作启动以来,杨浦环境发展有限公司3100余名干部职工和外来务工人员,加班加点,全力以赴完成全区266条路段(约合718万平方米)的环境卫生保障工作的同时,还积极协助街道、居委会开展小区、绿化带环境卫生整治,以践行为民服务承诺。

“两新”组织有发展 职工群众得实惠

目前,全区673家“两新”党组织、10989名党员全部参与了党的群众路线教育实践活动

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,杨浦区构建了区委教育实践活动领导小组统筹、区社会工作党委指导、5个相关系统和12个街镇党组织具体负责、各级基层“两新”党组织全力推进的工作框架。区社会工作党委专门制定了《关于在杨浦区“两新”组织中开展群众路线教育实践活动的指导意见》,明确了“三个环节”、“九个一”的活动内容,要求各基层党组织按照“小型、分散、灵活”的原则,因地制宜开展活动,实现“两新”党员受教育、“两新”党组织增活力、“两新”组织有发展、职工群众得实惠”的活动目标。目前,全区673家“两新”党组织、10989名党员全部参与了教育实践活动。

以点带面,抓好学习教育

据介绍,区社工委指导各级党组织对党员组织关系进行一次全面梳理。对党组织关系在本单位的,落实对每个党员的教育管理;对流动党员,

以流入地为主、流出地为辅开展活动;对失去联系的党员做好备案登记,确保全覆盖、不遗漏。培树典型抓示范。按照“培育一个,带动一片”的工作思路,指导5个相关系统、12个街镇党组织在全区设立了上海同湖建设发展有限公司党支部、上海胜康律师事务所党支部等17个“两新”组织教育实践活动示范点,充分发挥典型引路的作用。区社工委、相关系统、街镇党组织主动送学上门,为基层“两新”党组织提供各类学习资料,并指导所属基层“两新”党组织采用支部集中学、单位联组学、实地参观学和个人网上学相结合的方式,灵活开展各类学习教育活动。区级层面共组织“两新”党建工作分管领导、专职党群工作者和基层“两新”党组织书记、业主代表参加联组学习交流4场;组织专题讲座3场。各基层党组织结合自身实际,灵活开展形式多样的学习活动。如,殷行街道组织近190名“两新”党员在上海柏申建筑有限公司党支部开展“重

温入党誓词”活动,重温对党的承诺,增强宗旨意识。上海同湖建筑工程有限公司党支部专门在常熟工地召开组织生活会进行学习教育,确保学习教育覆盖到尽可能多的党员职工。

广开言路,听取意见建议

坚持开门搞活动,区社工委指导各级“两新”党组织着力深入职工群众,加强与业主和行政管理层的沟通,广泛听取各个层面对党组织班子工作、对教育实践活动的开展、对本单位自身发展的意见建议,实行集中听、个别听、网上听相结合,努力做到立行立改,真正发挥党组织在自身发展中的政治引领作用。同时,积极探索了“党组织与行政管理层双向沟通机制”,鼓励“两新”党组织将职工群众的工作生活状况、困难诉求与行政管理层及时沟通,努力为职工排忧解难。活动开展以来,全区基层“两新”党组织在党员职工群众中召开各类座谈会89场,共收集汇总党员、业主高管、职工群众

反映的意见建议163条。胜康律师事务所党支部针对党员提出的建议,建立了党员骨干带教机制,由书记带动党员骨干、党员骨干带动一般职工,有效提升了律师的业务能力,增强了律所凝聚力、竞争力,目前律所业务迅速发展,业务创收在全区同行中位列第三。五角场街道综合党委利用综合服务平台和手机微信定期发布“手机党校”信息,开设“微信群”,通过微信互动及时收集基层“两新”党组织书记、党员的意见建议并答疑解惑,在移动端上实现了简捷高效的双向互动。

注重实效,引导履行社会责任

民办沪东外国语学校针对听取的关于学校师德建设、师资队伍、课堂教学等缺少项目载体的意见,创设了“让学生喜欢教师,喜欢学科”项目,使学校教育教学更具抓手和特色,受到师生一致好评。上海同建工程建设监理咨询有限公司党支部将听取对中层以上干部的意见建议与中层干

部队伍建设相结合,促进管理层进一步改进作风、提升经营管理能力。引导参与社会建设。通过经费支持、结对共建等方式,发挥“两新”组织在社区建设中的积极作用。如上海经纬建筑设计研究院有限公司党支部与控江路1200弄居委会结对共建,主动支援落实了用于小区整治、结对帮困、共治自治经费5000元,为社区建设尽了一份责任;罗曼照明工程有限公司与上海理工大学建立了校企党建联盟,出资30万元设立“上理之星金教棒奖——罗曼基金”,奖励上理工小学、初中、高中、大学在创新人才培养中贡献突出的教师。积极参与帮困助学。为社区困难学生、孤老等提供力所能及的帮助。如控江路社区的华拓医药科技发展有限公司每年向哈尔滨慈善组织捐赠20万元,资助贫困家庭的白内障老人手术;每年拿出近10万元参与社区帮困助学,为控江路25个居委会50余户困难家庭送去华拓慈善组织的爱心。 ■余慧

市民文化节
2014 上海市市民文化节

“唱响中国梦 践行价值观” 第三届殷行街道森林音乐节

5月31日,共青森林公园,与您盛情相约!

中国梦是国家富强、民族振兴、人民幸福的美好愿景,也是引领中国进一步发展的强大正能量。在这个敢做梦、正追梦、共圆梦的时代,殷行街道结合2014年上海市市民文化节,携手上海轻音乐团于5月31日举办“唱响中国梦,践行价值观”第三届殷行街道森林音乐节,以文化品牌建设为引领,凝聚社区共识、激扬中国梦、践行价值观。

上海轻音乐团红歌专场(上午场9:30开始)
依托专业院团结对共建优势,邀请上海轻音乐团为市民游客献上高品质文艺演出。演员们将在绿意郁葱的天然森林剧场演绎一首首经典红色曲目,在耳熟能详的旋律中奏响中国梦、弘扬价值观。

院团结对专场(下午场14:00开始)
上海轻音乐团、海军基地文工团、上海体育学院将与来自辖区学校、社区的文艺团队联袂带来舞蹈、合唱、器乐演奏等节目,为市民游客献上精品文艺展演,呈现社区“多姿多彩、其乐融融”的精神文化氛围和殷行人的豪情。